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Ishodi učenja Nakon položenog ispita iz ovoga kolegija studenti će biti sposobni: 

 Putem samostalnog i kritičkog proučavanja literature te raspravama na 

seminarima i praksom u vježbaonicama, ovladati temeljnim spoznajama u 

području inkluzivnog odgoja, utemeljenja, osnovnih pojmovnih određenja i 

neposrednog odgojnog djelovanja.  

 Cjelovit i sistematiziran uvid u pedagoške postupke s djecom posebnih 

potreba.  

 Iskazati zakonske članke vezane uz mogućnost integracije djece s posebnim 

potrebama u redoviti odgojno obrazovni sustav.  

 Implementirati odredbe Nacionalnog obrazovnog kurikuluma i zakonske 

odredbe koje govore o radu s djecom s posebnim potrebama. 

 Diskutirati zakonski okvir i mogućnosti primjene pojedinih odredaba u 

praksi . 

 Opisati i implementirati temeljne spoznaje u području integriranog odgoja, 

utemeljenja, osnovnih pojmovnih određenja i neposrednog odgojnog 

djelovanja. 

 Cjelovito i sistematizirano pedagoški djelovati u radu s djecom s posebnim 

potrebama. 

 Realizirati aktivnosti s djecom s posebnim potrebama, najprije kako bi 

prepoznali svaku pojedinu teškoću, surađivali sa stručnjacima različitog 

profila, s roditeljima, te kako bi uspješno radili s njima u grupi. 

 Osmisliti i primijeniti posebne i prilagođene programe. 

 Učinkovito i djelotvorno surađivati sa stručnjacima različitog profila kako 

bi se djeci s posebnim potrebama omogućila uspješna integracija, te 

otklonile sve možebitne emotivne i socijalne teškoće koje mogu biti 

izazvane tijekom njihove integracije. 

 Osmisliti i realizirati brojne aktivnosti kojima bi se dijete s posebnim 

potrebama istaknulo u pozitivnom smislu u područjima za koji pokazuje 

poseban interes (likovne, glazbene, dramske radionice,…). 

 Ukazati ostaloj djeci na važnost uvažavanja i prihvaćanja različitosti. 

Osmisliti aktivnosti u kojima se djeca s posebnim potrebama naročito ističu 
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PREDAVANJA 

TERMIN SATI SADRŽAJ 



 1. 

Djeca i učenici s posebnim potrebama (učenici s teškoćama u razvoju i daroviti), 

definicija, terminološka određenja, klasifikacija, etiologija, pojam višestrukih 

teškoća,  općenito o teškoćama u razvoju. 

Promjene u pristupima obrazovanju djece s posebnim potrebama. Položaj i prava 

djece s posebnim potrebama u sustavu školovanja u RH. 

INKLUZIVNI ODGOJ I OBRAZOVANJE (suvremeni sustavi i koncepcije posebne 

pedagogije, paradigme odgoja, integracija i inkluzija, osnovni pojmovi inkluzije, 

značaj i oblici inkluzije, negativne i pozitivne strane kategorizacije. 

 2. 

SUDIONICI u odgoju djece s posebnim potrebama, kompetencije učitelja i 

odgojitelja suradnja obitelji djeteta s posebnim potrebama i odgojno-obrazovne 

ustanove. 

NORMATIVNI AKTI: Državni pedagoški standard, Nacionalni kurikulum za rani i 

predškolski odgoj i obrazovanje, mogućnosti uključivanja u redovite vrtiće i škole, 

osnovno školovanje u Hrvatskoj, zakonske odrednice, HNOS i NOK. 

Modeli školovanja učenika s posebnim obrazovnim potrebama u redovitom školskom 

sustavu, oblici rada, prilagođeni program, ) 

Stručni suradnici (pedagog, psiholog i stručnjak edukacijsko-rehabilitacijskog 

profila, postupak pedagoške opservacije). 

 

 

 

 

3. 

OŠTEĆENJE VIDA (etiologija anomalija, slabovidnosti i sljepoće, znakovi za 

prepoznavanje slabovidnosti, školovanje djece s oštećenjem vida, kako pomoći 

slabovidnim učenicima u školi. 

Slijepo dijete u vrtiću i školi; Vrste igara za poticanje uspješne integracije i inkluzije 

slijepog djeteta. 

POREMEĆAJ SLUHA (iz povijesti surdopedagogije, uzroci koji mogu dovesti do 

oštećenja sluha, stupanj i klasifikacija oštećenja sluha, prepoznavanje oštećenja sluha, 

značajke ponašanja i psihičkih procesa djece oštećena sluha, kako pomoći djeci sa 

smetnjama sluha u vrtiću i školi, kompetencije učitelja i odgojitelja, metodički pristup 

u radu s djecom oštećena sluha, položaj djece oštećena sluha u vršnjačkoj grupi 

 

 

 

 

4. 

DJECA SA SNIŽENIM INTELEKTUALNIM SPOSOBNOSTIMA (iz povijesti 

tretiranja djece sniženih intelektualnih sposobnosti, etiologija uzroka mentalne 

zaostalosti, razine mentalne zaostalosti, djeca sniženih sposobnosti kognitivnog 

funkcioniranja integrirana u redovita odjeljenja, značajke mišljenja i ponašanja djece 

sniženih intelektualnih sposobnosti, kompetencije odgojitelja i učitelja, metodika rada 

u vrtiću i školi. 

Down sindrom - etiologija, odgojno-obrazovna integracija i inkluzija, Sposobnosti 

učenja djece s DOWN SINDROMOM). 

 

 

 

 

5. 

AUTIZAM (opća obilježja - definicija, etilologija i karakteristike, mogućnosti 

integracije i inkluzije u redoviti odgojno-obrazovni sustav učenika s autizmom, 

kompetencije odgojitelja i učitelja ,metodika rada); Aspergerov sindrom. 

MOTORIČKI POREMEĆAJI I KRONIČNE BOLESTI djeca s oštećenjem 

lokomotornog aparata, djeca s oštećenjem središnjeg živčanog sustava, djeca s 

oštećenjem perifernog živčanog sustava, djeca s oštećenjima koja su posljedica  

kroničnih bolesti drugih sustava. 

 

 

6. 

POREMEĆAJI JEZIKA, GOVORA I GLASA poremećaji govora (artikulacijski 

poremećaji i poremećaji fluentnosti); posebne jezične teškoće (teškoće u izražavanju, 

ekspresiji i teškoće u razumijevanju, recepciji jezika), govorni negativizam 

 

 

 

 

7. 

TEŠKOĆE U UČENJU (povijesni osvrt proučavanja teškoća u učenju, razvojne i 

teškoće u školskom učenju, definicija, uzroci, posljedice, specifični poremećaj učenja, 

osnovni i posebni znakovi za prepoznavanje. 

Specifična teškoća čitanja (disleksija). 

Specifična teškoća pisanog izražavanja (disgrafija), tipovi disgrafije, analiza pismenih 

radova. 

Specifična teškoća usvajanja matematičkih pojmova (diskalkulija), teškoće u 

matematici i disleksija, teškoće u matematici i disgrafija. 



 

 

8.. 

Dodatne teškoće izazvane neprepoznavanjem specifičnih teškoća učenja (socijalne, 

emotivne, školski neuspjeh, kompetencije učitelja i stručnih suradnika, suradnja s 

roditeljima, prilagodbe u nastavnom radu, smjernice za rad s djecom sa specifičnim 

teškoćama učenja (izvadci iz HNOS-a i NOK-a). 

 
9. Pasivni oblici poremećaja u ponašanju - plašljivost, povučenost, potištenosti 

nemarnost. 

 

 

10. 

Aktivni oblici poremećaja u ponašanju – nametljivost, uzorno dijete, prkos, lažljivo i 

agresivno dijete. 

Značajke ponašanja agresivnog djeteta, nasilje među školskom djecom – bullying, 

prevencija i uklanjanje agresivnog ponašanja) 

 
11. HIPEARAKTIVNOST (značajke ponašanja hiperaktivnog djeteta, pomoć 

hiperaktivnom djetetu u vrtiću i školi. 

 

 

12. 

DAROVITA DJECA I BRIGA ZA DAROVITU DJECU (pojam i definicija 

darovitosti, Gardnerova teorija 7 inteligencija, indikatori darovitosti u ranoj i 

predškolskoj dobi, prepoznavanje darovitosti u ranoj školskoj dobi. 

 
 

13. 

Poučavanje darovitih, obogaćenje programa – učenje, motivacija, socijalni odnosi. 

Izrada obogaćenih programa. 

 14. Bistra i darovita djeca, ponašanja povezana s ADHD-om. 

 15. KOLOKVIJ 

 

Seminar 

TERMIN SATI SADRŽAJ 
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